

සුවික්ෂත
නිවැසිව ගෙන්වා ගැනීමට
දැන්ම අමතන : 0761 367 623
තැනිතම් මෙම කේතය සකස් කර තොරතුරු ලබා දෙන්න

අරුණ
2023 ජූලි 4 අඟහරුවාදා | තනර වැනි කාණ්ඩය | 236 කලාපය | මිල රු. 60.00 | www.aruna.lk

අඟහරු ලෝකේ පස් යුදඟනාවේ

අඟහරු ග්‍රාමයෙන් බිහිවූ සර්පෙන්ටීන් "Serpentin" නමැති පාෂාණයට සමානතාවක් දක්වන පාෂාණ ගිනිගල්පරාලයක්, ඉදිකොළපරාලයක්, උස්කන්ගොඩ සහ යුධයනාච්ඡාදන ආශ්‍රිත ප්‍රදේශවල විසිදී තිබෙන බවට ලැබී තිබෙන තොරතුරු අනුව තනන ආයතනයේ විද්‍යාඥයන් පර්යේෂණ කණ්ඩායමක් පර්යේෂණ ආරම්භ කර ඇත. >> 02 පිටුවට

වෘත්තීය සමිති නායකයින් වත්කම් ප්‍රකාශ දීම මඟ හැරලා

පරාටා කා පුවු උඩින් යැවූ සමන් සාමදාන වෙයි 16500 25,000ක් ගෙවයි

■ වෘත්තීය සමිති - විමල් ජයසිංහ
■ දර්ශන කානිල් - මොරටුව

පානදුර පාලම අසල සාපන ගාලාවක සේවකයන් දෙදෙනෙකුට පහර දී දේපළවලටද අලාභානී කළ ජනප්‍රිය ගායනා සමන් ද සිල්වා එහි නිමකරූ මෙහි රුපියල් විසිපන්දහසක් ලබා දී සිද්ධිය සමබරයට පත්කරගෙන තිබේ.

>> 02 පිටුවට

තොර මූල්‍ය ආයතනයකට රැවටුණු ක්‍රීඩා ගුරුවරයා දිවි නසා ගනී

■ ඉමිකා ජයවර්ධන

මොදි හිටු කාල සීමාව ඇතුළත කිසිදු වෘත්තීය සමිති නායකයකු හෝ නිලධාරියකු වත්කම් බැරකම් ප්‍රකාශ ලබා දීම නොමැති බව කම්කරු අමාත්‍යාංශය පවසයි. >> 02 පිටුවට

මූල්‍ය ගනුදෙනුවක් සම්බන්ධයෙන් වූ සිත් තැවුලක් හේතුවෙන් විලසවුල්ල පල්ලෙකන්ද උතුරු කඹුණිගලේදී විද්‍යාලයේ ක්‍රීඩා පුහුණු උපදේශකවරයා වූ ජනලක්ෂි සීය හිල කාරියා මුළුදී ගෙවැලොගෙන මියයොත් ඇතැයි විලසවුල්ල පොලීසිය පවසයි. >> 02 පිටුවට

ලිට්‍රෝ තවත් ඔස්සන්න යයි

■ වාමර පල්ලෙකන්ද

කිලෝ ග්‍රෑම් දෙදහසක දැමී පහේ ලිට්‍රෝ ගහස්ට් ඇස් සිලින්ඩරයක මිල රුපියල් 200කින් පමණ අඩු කිරීමට බලාපොරොත්තු වන බව ලිට්‍රෝ සමාගමේ සභාපති මුදිත පීරිස් පැවසීය. >> 02 පිටුවට

සෙල්ලියක් නිසා තරණියක් ඔයේ යයි

■ 05 පිටුවට

තරෝ හරා කියමින් කතරගම නිලමෙට් හු කියලා

■ එච්. අක්ලම්

රුහුණු මහා කතරගම දේවාලයේ වාර්ෂික අසල මංගල්‍යයට සමානවම ගිනි පැහිම සිදුකරන ස්ථානය සම්බන්ධයෙන් දේවාලයේ කපුමහතා හා බැතිමතුන් බස්නායක නිලමෙට්ටරයා සමගින් ඇතිකරගත් ගැටුමක් නිසා පසුගිය 30 වැනිද රුහුණ දේවාල පරිශ්‍රයේ උදුසුම් කන්ත්වයක් ඇතිවිය. ගිනි පැහිම සඳහා සුදුසුම සිටි බැතිමතුන් හයෝ හරා කියන අතර බස්නායක නිලමේ විසාන් අසන්නෙකරට හු කීම නිසා මනු එම ස්ථානයෙන් ඉවත් විය. >> 02 පිටුවට

ජීවිතය රොබුටෙන්

දකුණු මහා කතරගම දේවාලයේ වාර්ෂික අසල මංගල්‍යයට සමානවම ගිනි පැහිම සිදුකරන ස්ථානය සම්බන්ධයෙන් දේවාලයේ කපුමහතා හා බැතිමතුන් බස්නායක නිලමෙට්ටරයා සමගින් ඇතිකරගත් ගැටුමක් නිසා පසුගිය 30 වැනිද රුහුණ දේවාල පරිශ්‍රයේ උදුසුම් කන්ත්වයක් ඇතිවිය. ගිනි පැහිම සඳහා සුදුසුම සිටි බැතිමතුන් හයෝ හරා කියන අතර බස්නායක නිලමේ විසාන් අසන්නෙකරට හු කීම නිසා මනු එම ස්ථානයෙන් ඉවත් විය. >> 02 පිටුවට

අමුසා

කොට්ඨාසයේ වූ ප්‍රතිචය, තත්වය හා විචාරය

චුරේරා

මිනිසා ගම්බාරව බේලෙන් වර්ත 180 ක් හිතයි

තන තන කියවමින් ඉන්න එපා විපක්ෂ නායකකමත් රැක දෙන්නම්: පස්සේ ජනපති වෙන්න: ජනපති සජිත්ව කියයි

■ ඉමිකා ජයවර්ධන

සජිත් ප්‍රේමදාස ඇතුළු විපක්ෂයෙන් මම එක ඉල්ලීමක් කරනවා. උන් හරි කමක් නෑ එන්න. අපි සමග එකතු වෙන්න මේ රට ගොඩ නගන්න. මේ ජනතාව මුදාගන්න රට ගොඩ නගන්න විපක්ෂයේ හැමෝම අපිත් එක්ව එකතු වෙන්න. >> 02 පිටුවට

සුපිරි අධිවේගි Dialog HOME BROADBAND

ගෙදරට Wi-Fi ඊලෝඩ්

ගෙදරට Wi-Fi RELOAD

මාසයකට	රු. 540/-	සති 20	රු. 299/-
	20GB		10GB

සම්මන්තිකාරීය සමඟ රවුටරය රු. 5,990/-

Activate සිරිම ඊලෝඩ් හෝ MyDialog App මගින්

Dialog අනාගතය අදයි.



උපන්දිනය වෙනුවෙන් කුඩා දරුවන් බැඳුම්වේල අනෙකුට සෑදී පුදායාම.

87වැනි උපන් දිනයට දෙනිවල සත්කූචිත්තේ සතුට උතුරයි

සත්කූචිත්ත උපන් දින කේක සිංහ අරණ නමින් සිංහයන්ට අලුත් වාසභවනක්



උපන්දිනය සමරා පළමු කේක සමඟ මාකේ ගරවේඳුව

මියගිය සතුන් වෙනුවෙන් ලේ දන් දීමේ පිත්තමක්

අලුතින් සෑදූ සිංහ අරණ



ළමා ළපටිත්තට අනෙක් බරට තෘණ

ආසියාවේ හොඳම සත්වෝද්‍යානය ලෙස නම් දරා සිටින දෙතිවල සත්වෝද්‍යානය ඊයේ (3 වැනිදා) සිය 87 වැනි උපන්දිනය සැමරුවේය.

දෙතිවල සත්වෝද්‍යානය සිය 87 වැනි උපන්දිනය සැමරීම නිමිත්තෙන් වැඩසටහන් රාශියක් සංවිධානය කර තිබුණි. මනජීවී හා වන සංරක්ෂණ අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් චන්ද්‍රා තේරේ, ජාතික සත්වෝද්‍යාන දෙපාර්තමේන්තුවේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් කිලන් ප්‍රේමකාන්ත ඇතුළු සත්වෝද්‍යාන දෙපාර්තමේන්තු නිලධාරීන්ගේ සහභාගිත්වයෙන් මෙම වැඩසටහන් සිදු කෙරිණි.

දෙතිවල සත්වෝද්‍යානයේ උපන්දිනය සනිටුහන් කරමින් අමාත්‍යාංශ ලේකම් චන්ද්‍රා තේරේ මහත්මිය විසින් කේක කපා එහි පළමු කේක කැල්ල සතුන්වත්තේ මැනෝ ගිරවෙකුට කැඩීමට, දෙතිවල සතුන්වත්තේ සිංහයන් වෙනුවෙන් අලුතින් ඉදිකළ "සිංහ අරණ" විවෘත කිරීමද ඇයගේ ප්‍රධානත්වයෙන් සිදුකෙරිණි.

එමෙන්ම ඊයේ දිනයේදී වයස අවුරුදු 12ක් පහළ දරුවන් සඳහා නොමිලයේ සත්වෝද්‍යානයට ඇතුළු වීමට අවස්ථාව ලබා දී තිබූ අතර විශාල පිරිසක් ඊයේ පැමිණ සිටි ආකාරය දක්නට හැකිවිය.

සත්වෝද්‍යාන දෙපාර්තමේන්තුව විසින් දිවයිනාප්තව පැවැත්වූ චිත්‍ර තරගවලින් හා ඡායාරූප තරගවලින් ඡායාරූපයක් කළ දරු දැරියන්ට ත්‍යාග ලබා දීමද ඊයේ (3) සිදුකෙරිණි. එමෙන්ම සත්වෝද්‍යාන දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවය කළ පැරණිතම සාමාජිකයන් දස දෙනෙකුට උපහාර පුද කිරීමද සිදුවිය.

දෙතිවල සත්වෝද්‍යානයේ උපන්දිනය නිමිති කොටගෙන මියගිය සතුන් සිහිකර ඉකුත් 30 වැනිදා ලේ දන්දීමේ පිත්තමක් ද 1 වැනිදා සත්වෝද්‍යානයට පිටත සතුන් සඳහා සත්ව වෛද්‍ය සායනයක්ද පැවැත්විණි. දෙතිවල සතුන්වත්ත නැරඹීමට පැමිණෙන ජනතාව හා සත්වෝද්‍යාන සේවකයන් උදෙසා විනෝදාත්මක වැඩසටහන් රැසක් සංවිධානය කර තිබිණි. සත්වෝද්‍යාන සේවකයන් සඳහා ආයුර්වේද වෛද්‍ය සායනයක්, දැනට සායනයක් හා අනේ සායනයක් එළැඹෙන 6, 7 හා 11 දිනයන්හි පැවැත්වීමට නියමිතය.

1936 වර්ෂයේදී ආරම්භ කළ දෙතිවල සත්වෝද්‍යානය ආසියාවේ පිහිටා ඇති පැරණිතම සත්වෝද්‍යානය වේ. වාර්ෂිකව මිලියන 1.5 ක් පමණ දේශීය විදේශ සංචාරකයන් එය නැරඹීමට පැමිණේ. දෙතිවල සත්වෝද්‍යානය ක්ෂීරපායී විශේෂ 72ක්, කුරුල්ලන් 65ක්, උරා විශේෂ 31ක්, මත්ස්‍ය විශේෂ 89ක්, සමනළ විශේෂ 30ක් හා උභය ජීවින් කුන්දනසකට ආසන්න සංඛ්‍යාවකින් සමන්විතය. ජූලියේදී මිලියන දහසක පමණ මුදලක් වාර්ෂිකව රාජ්‍ය ආදායමට බැර කරනනට ජාතික සත්වෝද්‍යාන දෙපාර්තමේන්තුවට හැකිව තිබේ.

අනිමා මනමේ

ජේ.පී. ආනන්ද්‍ය - මොරලාස්සමුටු

මහජන බැංකුවේ නැව් දෙවසරක ජනවත්කම

62 වසරක් පුරා අප ළඟාසරගත් වර්තමාන වත්කම හසුදෙනුකාර බිබිසි. ඒ බිබි වෙනුවෙන් නවීන තාක්ෂණයෙන් බලගැන්වෙමින්, විශිෂ්ට හසුදෙනු සේවාවක් සමඟින් අප ඉදිරියටම ගමන් කරනුයේ හැට දෙවසරක් පුරා ජාතිය බලගැන්වීමේ අභිමානයක් සමඟිනි.

රු. ඊළියන 3ක් ඉක්මවූ ඒකාබද්ධ වත්කම	මිලියන 14.7කට අධික හසුදෙනුකාරවන්	රු. ඊළියන 2.5කට අධික ඒකාබද්ධ ගැනුම්
විශිෂ්ට Fitch Ratings 'A' ලුණුගල වීම		745ක දිවයිනපත සාධක සලසා



තන තන මහ වැසි

කර ඇති අහතුරු

■ සමූහ කුමාර ගුණසේකර
■ සිතාර ගුරු - වට්ටල
■ ආර්. එම්. එම්. සුමනේ - කුට්ටිය
■ මනුර සුදන් සෙල්ලෙනවා - හැරන්

අධික වැසි තත්වය හේතුවෙන් ජාතික ගොඩනැගිලි පර්යේෂණ සංවිධානය දියුණුකරනු ලබන ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාස තුනකට නායකයා මේ අවදානම් නිවේදන නිකුත් කර ඇත. ඒ අනුව, කුට්ටියේ දියුණුකරණයේ අභියෝග, මහනුවර දියුණුකරණයේ පස්බාගේ කෝරළය සහ රත්නපුර දියුණුකරණයේ නිවේදන ගල ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසවලට මෙම නිවේදන නිකුත් කර ඇත. ජාතික ගොඩනැගිලි පර්යේෂණ සංවිධානයේ ජ්‍යෙෂ්ඨ විද්‍යාඥ ආචාර්ය වසන්ත සේනාරත්න පැවසුවේ,



වට්ටල බවසාර නගරී තිබෙන අහුරු



ගාමිණීපුර සිරිසත් වසර තත්වය සාධකව



ඉහළ කොට්ඨාසවල දූෂණය

අනාගත ස්ථාවරව මිලි මිටර් 150 ඉක්මවන තරු වැසි ඇතිවිය හැකි බවත් කාලගුණ විද්‍යා දෙපාර්තමේන්තුව සඳහන් කරයි.

එමෙන්ම, බස්නාහිර පළාතෙන්, ගාල්ල සහ මාතලේ දියුණුකරණ ලැබූ ස්ථාවරව මිලි මිටර් 75 ඉක්මවූ වැසි ඇතිවිය හැකිය. මධ්‍යම කඳුකරයේ මට්ටම් ප්‍රදේශයෙන්, උතුරු මැද පළාතෙන්, පුත්තලයේ, හම්බන්තොට සහ ත්‍රිකුණාමලය යන දියුණුකරණවලට වරින් වර වැසි කිලෝමීටර් 40ත් 45ත් අතර තරු

මිනි ඇඹි තැන්පත්කර හදන ස්වර්ණාභරණවලට ලෝකයේ ඉහළ ඉල්ලුමක්

■ නිර්මාණී නිලධාරීන්

මියගිය පුද්ගලයන්ගේ හමුවීමේදී තැන්පත් කර මෙවර දී නිෂ්පාදනය කරන ස්වර්ණාභරණ හරහා වසරකට වොලර් ලක්ෂ ගණනාවක් මිලදී ගැනීමට හැකිවිය. මෙහිදී ඉහළම මිලදී ගැනීමට හැකිවිය. මෙහිදී ඉහළම මිලදී ගැනීමට හැකිවිය. මෙහිදී ඉහළම මිලදී ගැනීමට හැකිවිය.

පළාත් අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂවරු 4ක පත් කෙරේ

■ නිලධාරී මධ්‍යස්ථ

සබරගමුව, උතුරු, උතුරු සහ නැගෙනහිර යන පළාත් සඳහා පත් පළාත් අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂවරුන් පත් කරනු ලැබ ඇත. සබරගමුව පළාතේ නව අධ්‍යක්ෂවරයා ලෙස පත්ව සිටින්නේ මහනුවර කිලෝමීටර් විදුහලේ විදුහල්පති උපාලි වරුණකරියයි. උතුරු පළාතේ නව අධ්‍යක්ෂවරයා ලෙස පත් කර ඇත්තේ කාලුරේ විදුහලේ විදුහල්පති එන්. ඒ. පී. ආර්. හේමන්තයායි. උතුරු පළාතේ වැඩබිලන පළාත් අධ්‍යක්ෂවරයා වන තේජන් පීට්ටියයි. නැගෙනහිර පළාතේ නව අධ්‍යක්ෂවරයා ලෙස පත් කර ඇත්තේ මහනුවර පත් විදුහලේ විදුහල්පති එන්. ඒ. පී. ආර්. හේමන්තයායි.

ජෛව විද්‍යාත්මක ස්වභාවික විද්‍යාත්මක මහජන විරෝධයක්



ආර්ථික විකාරවීමෙන් පසුව වූ විරෝධය

■ සුරංගන රාජපක්ෂ - මහලොකු

ජෛව විද්‍යාත්මක, පර්යේෂණ මධ්‍යස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම මඟින් ජාතික සේවා සඳහා ලෙස ඉල්ලා ගැනීමට විකාරවීමෙන් පසුව වූ විරෝධයක් සඳහා වී සිටී. මාධ්‍යවේදීන් ඉන් පැවරී ඇති විටදී උත්සාහ කළ ජෛව විද්‍යාත්මක පර්යේෂණ මධ්‍යස්ථානයක් ස්ථාපනය කිරීමට අහසට පැහැදිලි වූ විරෝධයක් පැවතුණි.

දළ බලයකින් පත්වන අර මුදල් භාර රත් නාණකු සොරාගෙන

■ නිලධාරීන් - මහලොකු

බස්නාහිර, කුරුම, වනාන්තරයේ නිවෙස් පර්මිට් දැමූ නිලධාරීන් විවෘත කර වට අහසට විදුලි ලක්ෂ ගණනක මුදල් සහ රන් ආභරණ සොරාගත් පුද්ගලයන් සොයා බසින්නා වශයෙන් විමර්ශනය කරමින් පවතින බව පවසයි. මෙහිදී ආරක්ෂා කළ නිලධාරීන් විවෘත කර වට අහසට විදුලි ලක්ෂ ගණනක මුදල් සහ රන් ආභරණ සොරාගත් පුද්ගලයන් සොයා බසින්නා වශයෙන් විමර්ශනය කරමින් පවතින බව පවසයි.

බෝට්ටුව පෙරළී ධීවරයන් දෙදෙනෙකු පැය 5ක මුහුදු මැද සටනක

■ සුවිශේෂ සංසිද්ධිය

මුහුදු මැද පෙරළී පැය 5ක සටනක ධීවරයන් දෙදෙනෙකු පැය 5ක මුහුදු මැද සටනක මරණයට පත්විය. මෙහිදී ආරක්ෂා කළ නිලධාරීන් විවෘත කර වට අහසට විදුලි ලක්ෂ ගණනක මුදල් සහ රන් ආභරණ සොරාගත් පුද්ගලයන් සොයා බසින්නා වශයෙන් විමර්ශනය කරමින් පවතින බව පවසයි.



ධීවරයන් දෙදෙනා

ත්‍රිපෝෂ යළි නිපදවන තෙක් දැරුවන්ට බිත්තර දෙන

■ වරුණි සේරමුණ

ත්‍රිපෝෂ නිෂ්පාදනය යා තත්වයට පත්වන තෙක් මාස හයක් අවුරුදු තුනක් අතර දැරුවන්ට බිත්තර දෙන බවට ආණ්ඩුපාලනය විවේචනය කර ඇත. මෙහිදී ආණ්ඩුපාලනය විවේචනය කර ඇත. මෙහිදී ආණ්ඩුපාලනය විවේචනය කර ඇත.

අමෙරිකානු රැකියා පෙන්වා මුදල් වංචා කළ සැකකරු සොයා විමර්ශන

■ අමෙරිකානු රැකියා පෙන්වා

අමෙරිකානු රැකියා පෙන්වා මුදල් වංචා කළ සැකකරු සොයා විමර්ශන කෙරුණි. මෙහිදී ආණ්ඩුපාලනය විවේචනය කර ඇත. මෙහිදී ආණ්ඩුපාලනය විවේචනය කර ඇත.

විජයදාස ඉන්ද්‍රියාවේ ස්වල්ප ආගමික සමුළුවකට

ඉන්ද්‍රියාවේ මධ්‍ය ප්‍රදේශයේ පවැසුණු ආගමික සමුළුවකට විජයදාස ඉන්ද්‍රියාවේ ස්වල්ප ආගමික සමුළුවකට සහභාගී වී සිටියේය.

මුහුදු කුඩාලෙන් හා මෝර වරල රට පවත්න හදලා

බෝට්ටුවෙන් බිහි කොළ ගොනා අසකුන් අහුවෙයි



මුහුදු කුඩාලෙන් හා මෝර වරල

එකකම නිලධාරීන් ලද තොරතුරක් අනුව පොලිස් (02 වැනි) එම වැටුප්පි කිරීම කළ නිසා. කෘෂි මේජර් වෙට්ටුරා බාන කිලි මුහුදු කුඩාලෙන් කිලෝ ග්‍රෑම් 500ක පමණ සහ මෝර වරල කිලෝ ග්‍රෑම් 200ක පමණ මෙහිදී පොලිස් භාරයට ගෙන ඇත. එම මුහුදු මාර්ගය මස්සේ ඉන්දියාවට රැගෙන යාමට සුදුසුම කර තිබූ බව අත්පොත්වලින් පෙනී සිටියි.

මේ අතර, පොලිස් උර 65ක අයුරු තේරුම්කර ගෙන යමින් තිබූ බිහි කොළ කිලෝ ග්‍රෑම් 1947ක කල්පිටිය කලසුවෙහිදී සහ භාරයට ගෙන ඇති නාටුක හමුදා සැකකරුවකු ද අත්පොත්වලින් ගෙන යාමට තීරණය වී ඇත.

ඉන්දියාවේ සිට මුහුදු මාර්ගය මස්සේ ගෙනමැති ඇති බිහි කොළ ගොනාව නාටුක කර රැගෙන යමින් සිටි අතරතුර නාටුක හමුදාවේ කල්පිටිය විය කලසුවේ නිලධාරීන් විසින් සිස භාරයට ගෙන ඇත. එම සැකකරු සහ නිහි කොළ ගොනාව කල්පිටිය පොලිසියට භාර දී තිබේ.

මැණික එබ්බවු රන් ආහරණ සහ දියමන්ති අපනයනය 32%කින් ඉහළට

- මැණික හා ස්වර්ණාභරණ අධිකාරිය



■ ප්‍රති රූපණය - පළමුවෙන් මැණික ලොහ එකතු කළ රන් ආහරණ සහ දියමන්ති අපනයනය සියයට සිස් දෙක(32%)කින් ඉහළ ගොස් ඇතැයි ජාතික මැණික හා ස්වර්ණාභරණ අධිකාරිය සඳහන් කරයි. මෙම වසරේ මැඩ මාසය දක්වා කලයේදී එමගින් ඇමරිකානු ඩොලර් මිලියන 2.2ක උපයා ගෙන තිබේ. එය පෙර වසරේ අදාළ කාල සීමාවට සාපේක්ෂව ඇමරිකානු ඩොලර් මිලියන 6ක වැඩිවීමක් බවද එම අධිකාරිය පැවසීය. එහි සභාපති වරුන් ද සිල්වාගෙන් 'රැගුණ' කළ විමසීමේදී මුහුණ පෑවුයුබව 2022 වසරේ මැඩ මාසය දක්වා කලයේදී ඉන් ලබා ගෙන තිබූ සාදාම ඇමරිකානු ඩොලර් මිලියන 16ක බවයි. මෙමට මැණික ලොහ එකතු කළ රන් ආහරණ සහ දියමන්ති වැඩි වශයෙන් ලබාගන්නේ ඇමරිකාව පිිනි. ඊට අමතරව තායිලන්තය, චීනය සහ හොංකොං ඇතුළු රටවල් කිහිපයක් සඳහා ද එම නිෂ්පාදන අපනයනය කෙරෙන බව සභාපතිවරයා සිටිය.

මේ මගින් රන් ආහරණ සහ දියමන්ති අපනයනයෙන් මෙම වසරේදී අපේක්ෂිත ලෙසට ඇමරිකානු ඩොලර් මිලියන දහයක් බවට ඒ සඳහා වන ඉල්ලුම පැවැත්ම උසස් කිරීමට සාධකයක් බවද සභාපතිවරයා සඳහන් කරයි. මුහුදු මාර්ගය මස්සේ ඉන්දියාවට රැගෙන යාමට තීරණය වී ඇත. එම සැකකරු සහ නිහි කොළ ගොනාව කල්පිටිය පොලිසියට භාර දී තිබේ.

උපන් දිනය සමරන්න 'ටිනර්' වලින් හතවලා

■ එම්.එල්. සුමිත් සානි - මේරොන්ගුඩු ඉංග්‍රීසියේ ව්‍යාපාරික ස්ථානයක පසුබිඳ පැවැති උපන් දින සාදාකළ මිනුමක් වන උපන් දිනය සැමදා පුදාලා 'ටිනර' වලින් මිනුමක් පුදාලා ඇත. ඒ අතර සිටි මිනුමක් නොදම හතරා ඇතුළු පැවසේ. එම උපන් දින ස්ථානයේ සේවකයන්ගේ උපන් දිනය නිමිත්තෙන් මිනුමක් සතෝඋර සේවකයන් විසින් අදාළ උත්සවය

සංවිධානය කර තිබේ. එහිදී සේවකයන් කිහිපදෙනෙකු එක්ව උපන් දිනය සැමදා මිනුම අලුටාගෙන සහවා තිබූ වතුර බෝතල් වලින් මිනුමක් පුදාලා ඇත. ඒ අතර සිටි මිනුමක් නොදම හතරා ඇතුළු පැවසේ. එම උපන් දින ස්ථානයේ සේවකයන්ගේ උපන් දිනය නිමිත්තෙන් මිනුමක් සතෝඋර සේවකයන් විසින් අදාළ උත්සවය

උපන් දිනය සැමදා පුදාලාගෙන ඇති දැවිලි ඇතිවීමත්, ටිනර සුදු වනනය වීමත් සමග මිනුමක් සිදු ඇති දෑ වැටීම් තිබේ. එසේම මිනුමක් වලින් මිනුමක් නොදම හතරා ගෙන යාමට තීරණය වී ඇත. එම සැකකරු සහ නිහි කොළ ගොනාව කල්පිටිය පොලිසියට භාර දී තිබේ.

වාහන වෙන්දෙසිය - කොට්ටාව

වාහන අංකය	ගිණුම	මාදිලිය	වාහන අංකය	ගිණුම	මාදිලිය
WP BFV-11XX	සොහොබ	DIO	WP BL-95XX	මමහ	RAY ZR
WP BHL-11XX	සොහොබ	DIO	WP BFM-27XX	මමහ	RAY ZR
WP BFH-14XX	සොහොබ	DIO	WP BIF-99XX	මමහ	MT-15
WP BFL-05XX	සොහොබ	DIO	WP BDX-58XX	මමහ	FZ - 5
WP BHW-80XX	සොහොබ	DIO	WP BAS-55XX	මමහ	FZ 5
WP BEF-40XX	සොහොබ	DIO	WP BDF-55XX	මමහ	RAY ZR 2.0
UP BBY-30XX	සොහොබ	DIO	CP BIK-44XX	මමහ	FZ-VER 2.0
WP BGY-86XX	සොහොබ	DIO	WP BIO-58XX	මමහ	RAY ZR
WP BGN-91XX	සොහොබ	DIO	WP BFZ-46XX	මමහ	RAY ZR
WP BFH-41XX	සොහොබ	DIO	UP BHE-69XX	මමහ	FZ
WP BGT-28XX	සොහොබ	DIO	WP BHE-03XX	මමහ	FZ VER 2.0
SG BFI-13XX	සොහොබ	DIO	NC BDY-66XX	මමහ	FZ 5
NW BII-35XX	සොහොබ	DIO	WP BDD-37XX	මමහ	FZ 5
SG BIP61XX	සොහොබ	DIO	CP BBH-82XX	මමහ	PULSER
WP BFF-77XX	සොහොබ	DIO	SG BDZ-73XX	මමහ	PULSAR NS 200
WP BED-60XX	සොහොබ	DIO	WP BFV-30XX	මමහ	PULSAR NS 200
WP BHL 19XX	සොහොබ	DIO	WP BD-35XX	මමහ	PULSAR
WP BHK 21XX	සොහොබ	DIO	WP BDE-53XX	මමහ	CT 100
UP BHA 86XX	සොහොබ	DIO	WP BAL-66XX	මමහ	DISCOVER DT5-100
WP BIA-14XX	සොහොබ	DIO	CP BAG-67XX	මමහ	PULSAR 150CC
WP BEU-56XX	සොහොබ	DIO	NC BDL-52XX	මමහ	PULSAR 180
SG BIR-62XX	සොහොබ	DIO	WP BWV-99XX	මමහ	TVS
WP BHH-68XX	සොහොබ	DIO	NW BCM-51XX	මමහ	NTORO
WP BHJ-89XX	සොහොබ	DIO	SG BIE-56XX	මමහ	METRO
WP BHP-03XX	සොහොබ	DIO	WP BIJ-68XX	මමහ	NTORO
WP BCI-41XX	සොහොබ	DIO	WP BBH-66XX	මමහ	METRO
WP BGS-83XX	සොහොබ	DIO	CP BHN-96XX	මමහ	TVS
WP BII-72XX	සොහොබ	DIO	SG BIS-33XX	මමහ	NTORO
SG BGD-83XX	සොහොබ	DIO	WP BHJ-70XX	මමහ	MAETRO EDGE
WP BIR-32XX	සොහොබ	DIO	WP WY-05XX	මමහ	RE 205
WP BFI-74XX	සොහොබ	DIO	WP QJ-36XX	මමහ	2stroke
WP BGY-01XX	සොහොබ	DIO	SG GG-21XX	මමහ	2stroke
WP BGN-50XX	සොහොබ	DIO	CP QJ-30XX	මමහ	RE 205
WP BFD-69XX	සොහොබ	DIO	UP YS-05XX	මමහ	4stroke
WP BII-60XX	සොහොබ	DIO	WP QP-44XX	මමහ	4stroke
CP XS-78XX	සොහොබ	DIO	WP QT-36XX	මමහ	4stroke
WP BKG-04XX	සොහොබ	DIO	CP QN-56XX	මමහ	4stroke
WP BKH-72XX	සොහොබ	DIO	CP AB-19XX	මමහ	4stroke
WP BGF-51XX	සොහොබ	DIO	CP QX-50XX	මමහ	4stroke
WP BES-84XX	සොහොබ	DIO	CP QX-81XX	මමහ	4stroke
WP BGY-76XX	සොහොබ	DIO	CP QP-40XX	මමහ	4stroke
WP BHI-22XX	සොහොබ	DIO	UP YB-03XX	මමහ	4stroke
WP BGT-29XX	සොහොබ	DIO	CP QQ-31XX	මමහ	4stroke
WP BDX-21XX	සොහොබ	DIO	SG AAO-31XX	මමහ	4stroke
CP BFL-34XX	සොහොබ	DIO	WP OS-97XX	මමහ	4stroke
WP BII-0-72XX	සොහොබ	DIO	WP QE 18XX	මමහ	4stroke
WP BDG-92XX	සොහොබ	DIO	CP QL-94XX	මමහ	AUTO AR45
SG BIE-44XX	සොහොබ	DIO	WP BFF-42XX	මමහ	DREAM 125
WP BIJ-35XX	සොහොබ	DIO	WP BIF-88XX	මමහ	GRAZIA
CP BID-00XX	සොහොබ	DIO	SG BHK-31XX	මමහ	Grazia APP8
CP BDS-81XX	සොහොබ	DIO	SG BIL 12XX	මමහ	GRAZIA
WP BIA-94XX	සොහොබ	NAVI	13-90XX	මමහ	CIVIC
WP BIA-95XX	සොහොබ	NAVI	227-30XX	මමහ	TITAN
WP BIA-96XX	සොහොබ	NAVI	WP BFQ-84XX	මමහ	MAESTRO EDGE
SG BFB-40XX	සොහොබ	NAVI	WP HA-75XX	මමහ	C200KOMRESSOR
WP BGM-42XX	මමහ	RAY ZR	UP LD-12XX	මමහ	ALTO
WP BFJ-97XX	මමහ	RAY ZR	WP BIL-17XX	මමහ	STRRET RALLY
WP BEZ-68XX	මමහ	RAY ZR	WP CAX-21XX	මමහ	KWID
WP BEU-80XX	මමහ	RAY ZR	WP CAP-42XX	මමහ	WAGON R
WP BHZ-99XX	මමහ	FZ	WP YX-26XX	මමහ	PIAGIO
UP BBS-15XX	මමහ	RAY ZR	51-68XX	මමහ	APE
UP BBE-26XX	මමහ	RAY ZR	WP ZB-17XX	මමහ	CARAVAN
CP BGA-56XX	මමහ	RAY ZR			JCB
SG BPG-66XX	මමහ	RAY ZR			
WP BGA-69XX	මමහ	RAY ZR			
SG BIG-50XX	මමහ	RAY ZR			

ජූනි 30 දිනේදී අදාළ ලද විශේෂ හඳුනාගත 470 වෙන වාරය

මෙවර දින ඇති මුළු මුදල රු. 44,064,640.00

500,000 පුවට තනාගමනින් 7ක් අලෙවි කිරීමේදී වාරය.

1. කම්මලෙන් රූපසේක මහතා - කරන්දෙහිය
2. W.A. වන්දනා මහතා - මහාව
3. ප්‍රදීපන් මහතා - මඩකලපුව
4. P.H. වන්දනා මහතා - බලංගොඩ
5. A.A. වුලන්ත මහතා - තෙලුහතා
6. W.D. විජේරත්න මහතා - වැවුම්බ
7. ප්‍රදීපන් මහතා - මඩකලපුව

දෙලක්ෂපති වාසනා අංකය ගැලපීමෙන් දෙලක්ෂපතියක් 10ක්

0 5 0 8 7 6 3	W.M. රත් වික්‍රම ජයවර්ධන මහතා - කලුගොඩ	1 6 3 7 5 9 3	K.A. පුදුම මහතා රත්මලන
1 1 4 8 0 5 2	N.A.K. මහේස්වර මහතා - මිරියම	1 5 5 6 5 2 3	මහේස්වර මහතා
0 4 7 7 8 1 7	M.H. දිසානායක මහතා - පේරාදෙණිය	0 3 4 2 2 5 6	G. ත්‍රිලොක මහතා බිලිගොඩවිල
1 1 6 0 6 6 9	අමිල ජයවර්ධන මහතා - එස්.අල	1 7 5 8 1 7 2	තොඩේ දිසානායක
1 2 0 8 0 6 9	W.D. මහේස්වර මහතා - මාකොට්	1 1 2 5 6 8 6	සුමිත් සානි මහතා B.P. කන්දිය

ලක්ෂපති වාසනා අංකය 8 3 6 4 8

ලක්ෂපති ජයග්‍රහණ ලොකරැසියන් අලෙවි කළ දිසානායක (ජයග්‍රහණකරු) 36ක්

- අනුරාධපුර දිසානායක 02
- මාලු දිසානායක 01
- තොඩේ දිසානායක 09
- ගාලු දිසානායක 02
- මම්පිය දිසානායක 02
- නම්මන්ගොට දිසානායක 01
- හාපනය දිසානායක 04
- කැමරා දිසානායක 02
- නුවර දිසානායක 01
- කුරුමාගල දිසානායක 02
- මාතලේ දිසානායක 02
- මොණරාගල දිසානායක 01
- නුවරඑළිය දිසානායක 01
- පොළොන්නරුව දිසානායක 01
- පුත්තලම දිසානායක 02
- රත්නපුර දිසානායක 03

පරන්ගාව 2023 ජූනි මස 04 සහ 05 වන දින (පෙ.ව. 8.30 සිට ප.ව. 4.30) දක්වා අංක. 17/1, පිංතල හන්දිය, පොරණ පාර, කොට්ටාව.

වෙන්දෙසිය පැවැත්වෙන දිනය 06-07-2023 (9.30 පෙ.ව. සිට)

විද්‍යාව - 0774787096 Hotline - 0117308080 Whatsapp - 0710356125

AN Auctioneer & N ALGEGATHA AUCTIONEER

ඇසේසියෝවේ මෝටර් මිනුමක් කම්පනි පිටවීමේ ප්‍රධාන කාර්යාලය නො.146, හැට්ටේ පාර, ගිම්මන්සේ. දුරකථන: 0115 553663



**මුදල්, ආර්ථික ස්ථායීකරණ සහ
ජාතික ප්‍රතිපත්ති අමාත්‍යාංශය**

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී සමාජවාදී ජනරජයේ (ජනරජයේ) සුදුසුකම් ලත් හිමිකරුවන් වෙත නිවේදනය (I) ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ශ්‍රී ලංකා රුපියල් භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර ජනරජයේ නව ශ්‍රී ලංකා රුපියල් භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර සඳහා හුවමාරු කර ගැනීමට ආරාධනාවක් සහ (II) ජනරජයේ ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර (ඇමරිකා එක්සත් ජනපද ඩොලර්), ජනරජයේ නව ශ්‍රී ලංකා රුපියල් භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර සහ/හෝ නව ඇමරිකා එක්සත් ජනපද ඩොලර් භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර සඳහා හුවමාරු කර ගැනීම නිවේදනය කිරීම.

ජනරජයේ දේශීය ණය ප්‍රශස්ත කිරීමේ වැඩසටහනේ කොටසක් ලෙස 2023 ජූලි 1 දිනැති ශ්‍රී ලංකා පාර්ලිමේන්තුවේ යෝජනාවකට අනුව, පහත සඳහන් ආරාධනා දියත් කර ඇති බව ජනරජය අද නිවේදනය කරයි.

සෑම අවස්ථාවකදීම අදාළ නීතිවලට අනුකූලව.

ජනරජය විසින් නිකුත් කරනු ලබන නව භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර සඳහා ජනරජය විසින් නිකුත් කරන ලද භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර හුවමාරු කිරීම සඳහා පිරිනැමීම ඉදිරිපත් කිරීමට සුදුසුකම් ලත් හිමිකරුවන් වෙත ආරාධනා කිරීම (භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර හුවමාරු යෝජනාව); සහ

ජනරජය විසින් නිකුත් කරන ලද ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර, ජනරජය විසින් නිකුත් කිරීමට නියමිත නව ශ්‍රී ලංකා රුපියල් භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර සහ/හෝ ඇමරිකා එක්සත් ජනපද ඩොලර් භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර සඳහා හුවමාරු කර ගැනීම සඳහා පිරිනැමීම ඉදිරිපත් කිරීමට සුදුසුකම් ලත් හිමිකරුවන් වෙත ආරාධනා කිරීම (ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර හුවමාරු යෝජනාව).

භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර හුවමාරු යෝජනාව

භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර හුවමාරු යෝජනාවේ නියමයන් (සහභාගී වීමට සුදුසුකම් ලබන්නේ කවුදැන්ද යන්න පිළිබඳ විස්තර, භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර හුවමාරුවට යටත් වන භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර, භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර හුවමාරු කිරීමේ නියමයන් සහ කොන්දේසි සහ නව භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කරවල මූල්‍ය නියමයන් සහ අයදුම්පතක් ඉදිරිපත් කිරීම සඳහා උපදෙස් ඇතුළුව) 2023 ජූලි 4 දිනැති භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර හුවමාරු පත්‍රිකාවක දක්වා ඇත. භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර හුවමාරු පත්‍රිකාව මුදල්, ආර්ථික ස්ථායීකරණ සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති අමාත්‍යාංශයේ වෙබ් අඩවියෙන් ලබා ගත හැකිය. (www.treasury.gov.lk/web/ddo).

ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර හුවමාරු යෝජනාව

ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර හුවමාරු යෝජනාවේ නියමයන් (සහභාගී වීමට සුදුසුකම් ලබන්නේ කවුදැන්ද යන්න පිළිබඳ විස්තර, හුවමාරුවට සඳහා යටත් වන ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර, එක්සත් ජනපද ඩොලර් සහ/හෝ ශ්‍රී ලංකා රුපියල් වලින් නම් කරන ලද නව භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කරවල හුවමාරු ක්‍රියාපටිපාටිය සහ මූල්‍ය නියමයන් ඇතුළු නියමයන් සහ කොන්දේසි සහ අයදුම්පතක් ඉදිරිපත් කිරීම සඳහා උපදෙස් ඇතුළුව) 2023 ජූලි 4 දිනැති ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර හුවමාරු පත්‍රිකාවක දක්වා ඇත. ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර හුවමාරු පත්‍රිකාව මුදල්, ආර්ථික ස්ථායීකරණ සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති අමාත්‍යාංශයේ වෙබ් අඩවියෙන් ලබා ගත හැකිය. (www.treasury.gov.lk/web/ddo).

සිදුම්විචල අපේක්ෂිත කාල රාමුව

දිනය	ක්‍රියාව
2023 ජූලි 4	දියත් කිරීමේ දිනය
2023 ජූලි 4 සිට 2023 ජූලි 25 දක්වා	ආරාධනා කාලය (දිගු කළහොත් හෝ කලින් අවසන් නොකළහොත්)
2023 ජූලි 7 පෙ.ව. 10:00 (ඉන්දියානු සම්මත වෙලාවෙන්)	සුදුසුකම් ලත් බැඳුම්කර හිමියන් දැනුවත් කිරීම (පහත බලන්න)
2023 ජූලි 25 ප.ව. 4:00 (ඉන්දියානු සම්මත වෙලාවෙන්)	පිරිනැමීම ඉදිරිපත් කිරීමට සුදුසුකම් ලත් බැඳුම්කර හිමිකරුවන් සඳහා අවසාන දිනය.
2023 ජූලි 28 හෝ ඊට ආසන්න	ජනරජය විසින් පිරිනැමීම පිළිබඳ නිවේදනය මුදල්, ආර්ථික ස්ථායීකරණ සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති අමාත්‍යාංශයේ වෙබ් අඩවියේ/දේශීය සුවිශේෂ වල පළ කරනු ලැබේ
2023 ජූලි 31	නව භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර පියවීමේ දිනය

සුදුසුකම් ලත් බැඳුම්කර හිමියන් දැනුවත් කිරීම

2023 ජූලි 7 පෙ.ව. 10:00 ට භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර සහ ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර වල හිමිකරුවන්ට පමණක් මාර්ගගත ඉදිරිපත් කිරීමක් සිදු කිරීමට (virtual presentation) ජනරජය අදහස් කරයි.

ඉදිරිපත් කිරීම සඳහා සහභාගී වීමට ඔබට: <https://www.treasury.gov.lk/web/ddo> හි ලියාපදිංචි විය හැක. මාධ්‍යවේදීන්ට මේ සඳහා සහභාගී වීමට අවසර නොදේ.

මුක්තකරණය

මෙම නිවේදනයේ හුවමාරු යෝජනා වල නියමයන් සහ කොන්දේසි සම්පූර්ණයෙන්ම අඩංගු නොවන අතර හුවමාරු යෝජනා වල කොටසක් ලෙස සැලකිය නොහැකිය. හුවමාරු යෝජනා වල නියමයන් සහ කොන්දේසි භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර හුවමාරු පත්‍රිකාවේ සහ ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර හුවමාරු පත්‍රිකාවේ අඩංගු වන අතර, ඒ සෑම එකක්ම එහි දක්වා ඇති පිරිනැමීම සහ බෙදා හැරීමේ සීමාවන්ට යටත් වේ.



**මුදල්, ආර්ථික ස්ථායීකරණ සහ
ජාතික ප්‍රතිපත්ති අමාත්‍යාංශය**

ශ්‍රී ලංකාවේ දේශීය රාජ්‍ය ණය පිළිබඳ ප්‍රතිපත්ති නිවේදනය

1. 2023 ජූලි 01 දින යෝජනාවක් මගින් ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී සමාජවාදී ජනරජයේ පාර්ලිමේන්තුව විසින් ශ්‍රී ලංකාවේ දේශීය රාජ්‍ය ණය සම්බන්ධයෙන් ශ්‍රී ලංකා රජයේ (රජයේ) ප්‍රතිපත්තිය අනුමත කරන ලදී.

2. ඉහළ උද්ධමනය, ක්ෂය වූ ජාත්‍යන්තර සංචිත, තිරසාර නොවන රාජ්‍ය ණය සහ ඉහළ ගිය මූල්‍ය අංශයේ අවදානම් මධ්‍යයේ ශ්‍රී ලංකාව දැඩි අවදානමකට මුහුණ දෙමින් දැවැන්ත ආර්ථික, මානුෂීය සහ සමාජීය අභියෝගවලට මුහුණ දී සිටී. ඒ අනුව, සාර්ව ආර්ථික ස්ථාවරත්වය සහ රාජ්‍ය ණය තිරසාරභාවය ප්‍රතිස්ථාපනය කිරීම, මූල්‍ය ස්ථාවරත්වය ආරක්ෂා කිරීම සහ ශ්‍රී ලංකාවේ වර්ධන හිමිකරුවන් විවෘත කිරීම සඳහා ව්‍යුහාත්මක ප්‍රතිසංස්කරණ වෙළඳාම කිරීමේ අරමුණින්, රජය ජාත්‍යන්තර මූල්‍ය අරමුදල (IMF) සමඟ 2023 මාර්තු 20 වැනි දින ජාත්‍යන්තර මූල්‍ය අරමුදලේ විධායක මණ්ඩලය විසින් අනුමත කරන ලද SDR බිලියන 2.286 ක (එක්සත් ජනපද ඩොලර් බිලියන 3.0 ක පමණ) විස්තීර්ණ අරමුදල් පහසුකම (EFF) යටතේ මාස 48 ක වැඩපිළිවෙලකට එළඹුණි.

3. දේශීය ණය ප්‍රශස්තකරණය (DDO) විස්තීර්ණ ණය පහසුකමට අනුකූලව සිදුකරනු ලබන කාර්යයක් වන අතර, එය ජාත්‍යන්තර මූල්‍ය අරමුදල සමඟ එකඟ වී ඇති ණය තිරසාර භාවය මගින් ඉලක්ක සපුරාගැනීමට උපකාරී වේ. මෙම ඉලක්ක වල අභිලාෂකාරී ස්වරූපය, අනාගතයේදී ශ්‍රී ලංකාවේ රාජ්‍ය ණය ප්‍රති නිකුත් කළින් පියවීමේ අවදානම් පාලනය කිරීමේ අවශ්‍යතාවය හා ශ්‍රී ලංකාවේ ණය ප්‍රශ්නය විසඳීමේදී සියළුම ණය හිමියන්ගේ සාධාරණ දායකත්වයක් තහවුරු කිරීම මෙන්ම දේශීය මූල්‍ය පද්ධතිය අනතුරකට පත්කිරීමකින් තොරව මෙය සිදුකිරීමට ඇති අවශ්‍යතාවය තුළින් මෙය සාධාරණීකරණය කරනු ලබයි.

4. ශ්‍රී ලංකාවේ ණය උපදේශකයන්ගේ සහාය ඇතිව, ශ්‍රී ලංකාවේ දේශීය රාජ්‍ය ණය සංයුතිය, එහි නියමයන් සහ කොන්දේසි, ආයෝජකයන්ගේ සාන්ද්‍රණය, ගිණුම්කරණ ප්‍රතිකාර සහ මූල්‍ය පද්ධතියේ ස්ථායීතාවයට එවැනි දේශීය ණය ප්‍රශස්තකරණය මගින් ඇති විය හැකි බලපෑම ඇතුළුව ශ්‍රී ලංකාවේ දේශීය රාජ්‍ය ණය පිළිබඳ සියුම් විශ්ලේෂණයකින් පසුව, දේශීය ණය ප්‍රශස්තකරණයට ඇතුළත් අංශ සාරාංශයක් ලෙස පහත දැක්වේ.

- (අ) 2023 ඔක්තෝබර් 01 වැනිදා සිට යෙදිය හැකි එවැනි අඩු විග්‍රාමක අරමුදල්වල, භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර ආයෝජනවලින් ආරෝපණය කළ හැකි, බදු අය කළ හැකි ආදායම මත සියයට 30ක් දක්වා බදු අනුපාතයක් අය නොකිරීම සඳහා, භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කරවල ඇතැම් සුදුසුකම් ලත් හිමිකරුවන්ට විශේෂයෙන් 2017 අංක 24 දරන දේශීය ආදායම් පනත (සංශෝධිත පරිදි) යටතේ අදහස් වන සේවක අර්ථසාධක අරමුදලක්, අනුමත අර්ථසාධක අරමුදලක්, විග්‍රාම අරමුදලක් හෝ අනුමත සේවය අවසන් කිරීමේ අරමුදලක් (විශාල අරමුදලක්), යෝජිත පරිවර්තනය හෝ හුවමාරුව ක්‍රියාත්මක කිරීම ආරම්භ කිරීමේ දිනට පෙර ව්‍යාපාරික දිනදී පැවතී, 2024 හා 2032 අතර (වර්ෂ දෙකම ඇතුළුව) පරිණත වන භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර වල මුළු වටිනාකමින් 100% හා 2023 දී පරිණත වන භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර වල මුළු වටිනාකමින් 50% කට නොඅඩු ප්‍රමාණයක් ගැලපීම සඳහා, 1937 අංක 7 දරන (සංශෝධිත පරිදි) ලියාපදිංචි කළ කොටස් හා සුදුකුම්පත් ආඥාපනත යටතේ නිකුත් කර ඇති භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර, එම ලියාපදිංචි කොටස් සහ සුදුකුම්පත් ආඥාපනත යටතේ නිකුත් කරනු ලබන නව භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර බවට පරිවර්තනය කිරීම/හුවමාරු කිරීම, කෙසේ වෙතත්, 2023 ජූලි 15 දින කල් පිරිනැමූ භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර ඉහත පරිමිතියෙන් බැහැර කරනු ලැබේ.
- (ආ) 1923 අංක 8 දරන (සංශෝධිත පරිදි) දේශීය භාණ්ඩාගාර බිල්පත් ආඥාපනත යටතේ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව වෙත නිකුත් කර ඇති භාණ්ඩාගාර බිල්පත් 1937 අංක 7 දරන ලියාපදිංචි කොටස් හා සුදුකුම්පත් ආඥාපනත (සංශෝධිත පරිදි) යටතේ නිකුත් කිරීමට නියමිත භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර බවට පත් කිරීම.
- (ඇ) ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් රජයට ලබා දෙන තාවකාලික අත්තිකාරම් එකී ලියාපදිංචි කොටස් හා සුදුකුම්පත් ආඥාපනත (සංශෝධිත පරිදි) යටතේ නිකුත් කිරීමට නියමිත භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර බවට පරිවර්තනය කිරීම.
- (ඈ) 1957 අංක 29 දරන විදේශ ණය පනත යටතේ නිකුත් කරන ලද ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර 1937 අංක 7 දරන (සංශෝධිත පරිදි) ලියාපදිංචි කොටස් සහ සුදුකුම්පත් ආඥාපනත යටතේ නිකුත් කිරීමට නියමිත ශ්‍රී ලංකා රුපියල් සහ/හෝ ඇමරිකා එක්සත් ජනපද ඩොලර් භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර වෙත හුවමාරු කිරීම.
- (ඉ) රජයේ දේශීය නීතිය යටතේ නිකුත් කරන ලද විදේශ විනිමය බැංකු ණය ප්‍රතිව්‍යුහගත කිරීම.

5. භාණ්ඩාගාර බැඳුම්කර සඳහා වන හුවමාරු යෝජනාවට අදාළව ගැටලු දො.ඒ.tbond@cbsl.lk සහ ශ්‍රී ලංකා සංවර්ධන බැඳුම්කර සඳහා වන හුවමාරු යෝජනාවට අදාළව ගැටලු ddo.sldb@cbsl.lk යන ලිපිනයෙන් රාජ්‍ය ණය අධිකාරී වෙත විද්‍යුත් තැපෑලෙන් යොමු කළ හැකිය. පොදු අදාළත්වයක් ඇති එවැනි ගැටලු සඳහා ඕනෑම ප්‍රතිචාරයක් මුදල්, ආර්ථික ස්ථායීකරණ සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති අමාත්‍යාංශයේ (www.treasury.gov.lk/web/ddo) වෙබ් අඩවියේ වහාම පළ කරනු ලැබේ.